

# 2015省两会,您提问我采访

本报通过热线、微信、微博、网站等渠道征求读者对两会的期待和问题

本报济南1月18日讯(记者 高扩) 读者的期待,就是我们报道的方向! 2015年山东省两会将于近期开幕,今年,我们的两会报道将采取百姓视角,注重读者、网友全过程参与,讲百姓看得懂的两会故事。即日起,本报开设“你提问 我采访”栏目,通过热线、微信、微博、网站等渠道征求读者对两会的期待和问题。

刚刚过去的2014年,以习近平为总

书记的党中央准确把握新常态,创新宏观调控精准发力,全面深化改革有序展开,老百姓不断得到新实惠。2015年,认识新常态、适应新常态、引领新常态,推动山东经济社会发展不断走在前列,将成为山东努力奋斗的方向。

收入分配改革,养老金并轨、房产税改革如何推进,后续有何影响?环境污染问题,特别是大气污染如何根治?您身边有没有突出的食品药品安全问

题?居民医保城乡一体后,还有没有需要解决的新问题?高考改革,素质教育

和招生公平两者之间如何平衡……所有您感兴趣和关心的问题,都可以提出来,您的问题就是我们报道的方向。本报将对读者和网友提出的问题分类整理,并带着这些问题采访有关部门和省人大代表、省政协委员。

您提出的问题不仅会得到相关部门的答复,还可能成为今年两会上的热

点话题,引起人大代表和政协委员的关注,由此带来制度和政策的改变也有可能。

拨打本报新闻热线96706提出您的问题,也可以登录齐鲁晚报网(www.qilwb.com.cn)写出您的问题。如果您是微博控,可以@齐鲁晚报,并注明“【你提问 我采访】”。另外,您也可以添加齐鲁晚报微信公众号(qilwanbao002)参加提问。

## 习近平大白话教育干部

# “整天喝得醉醺醺的,舒服吗?”

由中央纪委、中央文献研究室编辑的《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》一书,近日出版发行。《论述摘编》共分9个专题,收入216段论述,论述中习近平关于反腐的“大白话”、“狠话”,多是以前的内部谈话,口语化的、脱稿的演讲,相信党员干部读完后有所深思。

### “快下班没人约 就觉得心里空荡荡”

中央八项规定出台后,广大党员、干部从文山会海和接待应酬中解脱出来,工作方式和生活方式发生明显转变,大多数干部觉得解脱了,身心舒畅,家庭也有亲切感了。整天喝得醉醺醺的,舒服吗?也有少数

干部感到有些不适应了,快下班了还没人邀约聚会就觉得心里有些空荡荡的,甚至发出了“为官不易”的感叹,还有人说“官不聊生”了。看来,减少应酬要进一步提倡,健康的工作方式和生活方式要进一步提倡。

### “干部都是党的干部,不是哪个人的家臣”

需要注意的是,不能把党组织等同于领导干部个人,对党尽忠不是对领导干部个人尽忠,党内不能搞人身依附关系。干部都是党的干部,不是哪个人的家臣。有的干部信奉拉帮结派的“圈子文化”,整天琢磨

拉关系、找门路,分析某某是谁的人,某某是谁提拔的,该同谁套近乎,看看能抱上谁的大腿。不应当把上下级之间的关系搞成毛泽东同志多次批评过的猫鼠关系,搞成旧社会那种君臣父子关系或帮派关系。

### “党内潜规则成腐蚀 党员和干部的毒瘤”

这些年,一些潜规则侵入党内,并逐渐流行起来,在思想政治上,一些人信奉“马列主义对人,自由主义对己”,“两个嘴巴说话,两张面孔做人”;在组织生活中,一些人信奉“自我批评摆情况,相互批评提希望”,“你不批我,我不批你;你若批我,我必批你”,“上级对下级,哄着护着;下级对上级,捧着抬着;同级对同级,包着让着”;在执行

政策中,一些人信奉“不求百姓拍手,只求领导点头”;在干部任用中,一些人信奉“不跑不送,降职使用,只跑不送,原地不动,又跑又送,提拔重用”;在人际交往中,一些人信奉“圈子不如条子,条子不如面子”,“有关系走遍天下,没关系寸步难行”。这些潜规则看起来无影无踪,却又无处不在,成腐蚀党员和干部,败坏党的风气的沉疴毒瘤。

### “群众保命钱成了 干部买官钱, 恶行令人发指!”

现在矿产资源、土地出让、房地产开放、工程项目、惠民资金、科研经费管理等方面腐败问题频发。领导干部插手工程项目、亲属子女经商办企业问题突出。有的地方扶贫、涉农、医保、低保资金都敢贪敢

挪,而且拿这些钱来行购买官,群众的“保命钱”成了干部的“买官钱”,发达地区通过工程项目搞权钱交易,贫困地区扶贫救济的钱,恶行令人发指!查处惩戒力度还要加大。 据人民日报

我省现首例H7N9死亡病例

## 专家:H7N9已降为 乙类传染病管理

临沂发现的1例H7N9输入性病例,经抢救无效不幸离世。这成为自2013年4月23日我省确诊首例H7N9病例以来的首位死亡病例。专家提醒,现在H7N9疫情仍呈散发状态,不通过人到人的传播,从甲类传染病降为了乙类传染病管理,无需再采取强制隔离措施。

本报记者 李钢

## 老年患者错过最佳治疗时机逝世

山东省卫生和计划生育委员会1月16日通报,临沂市发现1例H7N9输入性病例。患者孟某,男,60岁,农民。发病前在江苏省常州市务工。1月7日,该患者从常州返回临沂市兰陵县住院诊治。随后,经省市专家组确诊为H7N9输入性病例。确诊后,我省人感染H7N9禽流感救治专家组成员立即前去会诊,并参与治疗。但因患者病情严重,几经抢救无效,不幸于1月17日逝世。

“患者病情太重,已经无法使用人工肺了。”我省人感染H7N9禽流感救治专家组组长、省胸科医院院长高大川说,患者治疗得太晚了,已错过了最佳治疗时机,加之患者属于老年人,治疗难度更大。省卫计委通报显示,患者2014年12月30日就出现全身乏力、头痛、食欲减退等症状,经在常州市居住地治疗,病情逐渐加重,2015年1月7日又自驾返回临沂市兰陵县诊治。

## H7N9患者无需再强制隔离

高大川提醒说,随着人们对H7N9了解的深入,H7N9也由原来的按照甲类传染病管理,降为乙类传染病,无需再对患者进行强制隔离。

专家表示,针对不同类别的传染病会采取不同的预防和控制措施:在发现甲类传染病后,医务人员要在2小时内进行网络直报,并及时对病人、病原携带者予以隔离治疗;对于乙类和丙类传染病则要求诊断后24小时内进行报告,并依病情采取必要的治疗和控制传播措施。

根据目前研究,H7N9的传染源可能为携带人感染H7N9禽流感病毒的禽类,传播途径仍是由禽到人,几乎不存在人到人的传播,目前也未发生明显变异,且早期使用达菲治疗效果比较满意。专家一致认为:人感染H7N9禽流感疫情仍呈散发状态,民众不必惊慌。

# 偷渡受阻,竟就地实施“圣战”

公安部破获组织、运送、偷越国(边)境案件262起

公安部成立“4·29”专案组,开展打击西南边境地区组织偷渡专案行动,截至目前,公安机关共破获组织、运送、偷越国(边)境案件262起,抓获涉嫌组织、策划、运送他人偷越国(边)境的犯罪嫌疑人352名,查获涉嫌偷越国(边)境犯罪嫌疑人852名。

警方发现,此类犯罪活动主要是境外“东伊运”组织在幕后煽动群众偷渡出境参加“圣战”活动。部分人员在偷渡过程中实施暴恐活动,云南昆明“3·01”等多起暴恐案件,即是此类人员所为。

## 借上厕所搞突袭

2014年4月18日12时许,在位于中越边境的越南北风生口岸联检大楼内,响起了一声阵阵枪声和嘈杂的喊杀声。事件最终造成8名中国籍偷渡人



公安机关查获偷越国(边)境犯罪嫌疑人。

员死亡,2名越南军警人员死亡。事发前,越南军警确认当日夜里截获的16名偷渡者是中国人,准备将他们遣返。

10名成年男子推举一名男子为“埃米尔”(首领),该男子借口上厕所,引开看管他们的越南警卫。当他走近一名持

枪警卫时,突然抱住这名警卫,并大喊动手口号,其余成年男子马上打烂会议室的木椅,用木条袭击在现场的3名警卫,接着用抢夺的一支冲锋枪从3楼窗户向外扫射。警方查明,这16人全部来自新疆,偷渡受阻后,就地实施“圣战”。

## 怀孕妈妈“丢”下大儿子

偷渡者阿依夏木·阿布都拉有3个天真烂漫的儿子,大的13岁,小的5岁,从新疆到广州时,她只带了大儿子和小儿子。4月17日中午,负责组织偷渡的“蛇头”告诉她,车辆坐不下,只能带一个小孩,她选择把大儿子留在广州。广州警方寻找她的大儿子,已无音讯。

古丽齐娜尔·阿卜杜热西提怀着8个月的身孕,在宗教极端思想的蛊惑下,变卖了所有家产,和丈夫、孩子从新疆和田坐大客车到乌鲁木齐,乘坐火车去广州,由丈夫联系偷渡出境。在“4·18”案件中,她丈夫被越南警方击毙。

“对于她丈夫的死,在整个审讯过程中,古丽齐娜尔一滴眼泪都没有流。”审讯她的警官阿里木说。 据新华社